

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (1391) Вторник, 2 мая 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1944 года

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г.г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Бриворожья, Керчи и Якополя, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства выволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против нем-

цев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систе-

покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население,

которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны повзвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных-квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцова моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вывоить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехо-

словаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинационный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

### Приказываю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШЕ СОВЕТСКОЕ ОТЕЧЕСТВО!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДРУЖБА НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

### Закончили сев ранних зерновых

Сознавая всю важность своевременного проведения весеннего сева в деле получения высокого урожая, бригада тов. Целяевой Н. Я. из колхоза «Путь к социализму», Мало-Пузинского сельсовета, организованно выехала на весенне-полевые работы. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, члены этой бригады брали на себя социалистические обязательства по успешному проведению весеннего сева. Свое слово колхозники сдержали. Бригада тов. Целяевой встретила Первомайский праздник полным завершением сева ранних зерновых.

Лучшим севцом бригады является тов. Карпунин, выполняющий норму выработки на 180 процентов.



матической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на-нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не-

поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие в ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны



## Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай

### Передовики посевной

**РИЗОВАТОВО, 28.** (По телефону). Встав на стагановскую вахту в честь международного праздника 1-е Мая, трактористка отряда № 4 (колхоз им. Ворошилова) Новикова Евгения Матвеевна ежедневно на тракторе «СТЗ» вспахивает по 6 га, выполняя дневную норму на 142 процента. Ее примеру следует трактористка Полякова Анастасия Яковлевна, вспахивая каждый день по 5 гектаров вместо нормы 4,24 га.

С раннего утра и до позднего вечера они работают на колхозных полях, не уходят со своего поста до выполнения дневного задания, не допускают простоев тракторов, экономят горючее. Их самоотверженный труд на фронте посевной служит примером для всех трактористов.

Неплохо проходит также работа в колхозах «Октябрь» и «9 января». Обработка земли здесь производится не только лошадьми и тракторами, но и ручным способом. Ежедневно на поля выходит не менее 260 человек, ко-

торые уже вскопали лопатой 26 гектаров.

Замечательные образцы высокой производительности труда показывают члены сельхозартела «Октябрь» Арзамасова М. С. и Еремича А. М. Дневную норму они выполняют на 125 процентов с хорошим качеством. Не отстают от них колхозники сельхозартела «9 января» Пескова О. П., Новикова П. А., выполняющие дневные задания на 120 процентов.

Большая заслуга в этом принадлежит сельским агитаторам-учителям Горшенковой Е. Г., Морозовой В. Г., Близаровой А. И. Вся их массово-политическая работа направлена на мобилизацию колхозников на успешное проведение весеннего сева. Агитаторов часто можно видеть на полях среди колхозников и трактористов. Они также помогают колхозам в организации труда, разветвлении социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Голубев А. П.

### Высокая производительность труда

**МАЛАЯ ПУЗА, 2.** (По телефону). Одним из передовых колхозов по проведению весеннего сева в М. Пузинском сельсовете является сельхозартель «2-я пятилетка». На сегодня здесь вспахано 60 га весновспашки и засеяно 46 гектаров, в том числе 44 гектара овса и 2 гектара вики на зерно. Колхоз не допускает разрыва между пахотой и севом.

Большое место отводится агротехническим мероприятиям. Различными местными и минеральными удобрениями подкормлено 15 гектаров озимых, протравлено 50 центнеров и заложено на яровизацию 25 центнеров семян.

Колхозники дружно выходят на полевые работы, борются за выполнение и перевыполнение норм выработки. Севац Смаков Н. М. на 13-рядной сеялке засеивает ежедневно 4,3 га вместо нормы 3,4 гектара. Неплохо трудятся пахари Воробьев М. В., Воробьев А. С., Пименов Н. Е., Саземов А. С., Саземов А. В. Они на однодневных плугах выполняют дневное задание не меньше как на 125—130 процентов каждый.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, члены артела берут на себя обязательства по успешному проведению весеннего сева и выполняют их на деле.

Романцов П. С.

### Работы идут полным ходом

**НОВО-МИХАЙЛОВКА, 2.** (По телефону). По призыву калининских колхозников на полях сельхозартела «Красный Алатырь» ширится социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева. За первые дни весенне-полевых работ члены колхоза вспахали 85 гектаров весновспашки и засеяли 74 га, в том числе 72 гектара овса, 0,6 га ячменя и 1,4 гектара горчицы.

Неплохих успехов на фронте посевной добивается севац Чулков М. П. Он ежедневно выпол-

няет норму на 150 процентов. Его примеру следует пахарь Быков, выполняющий дневное задание на 150 процентов.

Большую работу здесь проводят агитаторы Новиков, Морозов, Нагорная. Они часто проводят беседы среди колхозников, читают им газеты, мобилизуют колхозные массы на успешное проведение весеннего сева. Свою работу агитаторы строят так, чтобы она полностью отвечала интересам Родины и фронта.

Борисов.

### Ручная вскопка земли

**НОВО-НИКОЛАЕВКА, 24.** (По телефону). Члены колхоза им. завода «Коммунар» дружно работают на весеннем севе. Они борются не только за выполнение и перевыполнение норм выработки, но и за отличное качество. Особенно широко применяется здесь ручная способ обработки земли. Ежедневно на колхозных полях трудятся не менее 120 человек.

Колхозница Кулясова Е. В., у которой отец и брат находятся в рядах Красной Армии, первая вышла на ручную обработку почвы, призвав всех членов сельхозартела последовать ее примеру. Выступая на

общем колхозном собрании, она заявила: «Поможем своему колхозу своевременно провести весенний сев. Это будет самая лучшая помощь Родине и фронту».

Ее примеру последовали тт. Филькина П. К., Филькина П. П., Зотова А. Ф., Гуськова А. А., Сидорова М. И., Корнева А. Ф., Псаева П. М. Установленную колхозом норму — вскопать лопатой каждой колхознице по 0,15 га, они выполнили досрочно и с высоким качеством.

Председатель сельсовета

Новикова.

### Обязательства подкрепляют делами

**ПОКРОВКА, 29.** (По телефону). В сельхозартеле «Смена» с единодушным одобрением встречено обращение колхозников колхоза «Красный путиловец», Краснопольского района, Калининской области, о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

В ответ на обращение передовиков колхозной деревни, члены сельхозартела обязались образцово провести все сельскохозяйственные работы 1944 года и собрать высокий урожай. Сейчас колхозники организованно проводят весенний сев. Уже вспахано 60 га и засеяно 80 гектаров овса. С первого же дня работы в поле большое внимание уделяется качеству. Полевод постоянно следит за тем, чтобы не было огрехов, мелкой пахоты и плохой заделки семян.

В колхозе введена индивидуальная сделщина, в результате чего многие колхозники ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки. Например, севац Зайцев ежедневно дает полторы нормы. Неплохо трудится и пахарь Медведев. На однокорпусном плуге он выполняет норму выработки на 120 процентов. Председатель сельсовета

Медведев П. И.

### Стахановцы сева

**МАДАЕВО, 2.** (По телефону). Борясь за сжатые сроки сева, колхоз «17 парт'езд» дружно проводит весновспашку и сев ранних зерновых культур. За первые дни весенне-полевых работ члены сельхозартела вспахали 109 гектаров и посеяли 121 га ранних зерновых, в том числе 89 га овса и 32 гектара пшеницы.

Лучшие образцы высокой производительности труда показывает бригада Рудановой Т. Е. На севе ручным способом члены ее бригады ежедневно выполняют норму не менее чем на 105—108 процентов. Успешно справляются с нормой выработки пахари-женщины Сазанова Н. С., Смакова Д. Ф. и Алакина Т. И., работающие на однокорпусных плугах.

Одудев Г. И.

### Лучшие колхозники

**ДУБРОВО, 28.** (По телефону). Призыв калининских колхозников встречен членами сельхозартела «Свобода» всеобщим одобрением. Сельские агитаторы знакомят колхозников с условиями Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

Особенно отличаются на севе братья Челноков А. С. и Челноков К. С. Они ежедневно выполняют установленную норму на 160 процентов. Хорошо работают также пахари Парков П. М., Акулинин В. П., Дуркин П. П., выполняющие на однокорпусных плугах дневную норму выработки на 105—110 процентов.

Председатель сельсовета

Аверьянова.

### Письма с фронта

#### БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

Дорогие товарищи земляки Азрапинского сельсовета! В день Первого Мая передаю Вам свой боевой привет.

Наша доблестная Красная Армия наносит немецко-фашистским захватчикам сокрушительные удары. Но враг еще не разбит. Для полной победы над гитлеровскими полчищами нам, фронтовикам, и вам, труженикам тыла, необходимо направить все свои силы и энергию. Я прошел большой боевой путь. Трудно передать все, что я видел на освобожденной от гитлеровских захватчиков земле: разрушенные и сожженные наши города и села, замученные немецкими палачами советских людей.

Дорогие друзья, братья, сестры родные! Вы не видите своими глазами этой варварской разрухи, но прекрасно обо всем знаете. Нас, освободителей, ждут с нетерпением советские граждане, временно попавшие в фашистскую неволю. Перед нами, воинами

Красной Армии, стоит большая задача — разгромить врага и очистить советскую землю от гитлеровской нечисти. Мы вас заверяем, что умело справимся с этой благородной задачей.

Я с честью выполняю доверие советского народа и наказ своих родителей и колхозников, которым я обещал при уходе в ряды Красной Армии мужественно защищать честь, свободу и независимость нашей Родины. Будьте уверены, дорогие земляки, что за нашу Родину, за коммунистическую партию я не пожалею ни сил, ни самой жизни.

Наступил весенний сев. Я призываю вас провести его образцово и в сжатые сроки. Прилагайте все силы к тому, чтобы оказать большую помощь фронту и стране. Все — на борьбу за успешное проведение весеннего сева, за высокий урожай!

Ваш земляк старший сержант Шиндин И. С.  
Уроженец с. Азрапина.  
Полевая почта 48.289.

#### ПРИБЛИЗИМ ЖЕЛАННЫЙ ЧАС ПОБЕДЫ

Дорогие колхозники, колхозницы и работницы МТС! Примите мои поздравления с международным праздником — днем 1-е Мая!

Я выбыл из с. Наруксова в 1940 году и с тех пор работаю на военном заводе. Своим самоотверженным трудом я помогаю воинам Красной Армии громить фашистскую свору. Наш завод дал героическому фронту немало боевых машин.

Дорогие колхозники и колхозницы! Настала горячая пора весенне-полевых работ. От того, как будет проведен весенний сев, в значительной степени зависит получение высокого урожая. Сей час, когда Красная Армия успешно продвигается вперед, наша помощь Родине и фронту должна быть все возрастающей. Работники МТС! Я, как быв-

ший тракторист, призываю вас мобилизовать все силы на четкую и бесперебойную работу тракторного парка, на образцовое проведение весеннего сева.

Мой брат пал смертью героя на фронте борьбы с немецким фашизмом. Чтобы отомстить гитлеровцам за гибель брата, я работаю упорно, не щадя сил, ибо знаю, что каждая новая боевая машина — удар по врагу.

Обеспечим же страну и фронт всех необходимым, дадим нашей доблестной Красной Армии больше вооружения и продовольствия — тем самым приблизим желанный час победы над немецко-фашистскими захватчиками. Все силы на помощь фронту — вот приказ Родины, который мы должны выполнять с честью.

Ваш земляк Пономарев Г. Ф.  
Уроженец с. Наруксова.  
Полевая почта 10.250.

#### НЕУСТАННО СОВЕРШЕНСТВУЮ БОЕВОЕ МАСТЕРСТВО

Дорогие земляки Ново-Урюпинского сельсовета! Шлю вам первомайский привет с Дальнего Востока, где я охраняю границы Советского Союза. Мы помним и свято выполняем приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, используем каждую минуту для плодотворной учебы. Я хорошо изучил и умело владею вверенным мне оружием. Выполняя сталинский призыв, буду неустанно продолжать совершенствовать свое боевое мастерство, чтобы при первой необходимости быть готовым ко всему.

Дорогие колхозники и колхозницы! У вас в деревне настали горячие дни весеннего сева. Вы должны провести его успешно и высококачественно. Эта задача ответственная и выполнение ее требует большого напряжения. Вы должны мобилизовать все свои силы и средства на образцовое проведение весенне-полевых работ. Помните, что ваш беззаветный труд в тылу ускорит полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Ваш земляк Смирнов И. Г.  
Уроженец с. Н. Урюпиня.  
Полевая почта 25.581 — «Э».

#### По следам опубликованных писем

Факты, о которых говорилось в статье «Варвары относят к коню», опубликованной в № 12 газеты «Ленинский путь», при проверке подтвердились.

Исполком Н. Урюпинского сельсовета обсудил статью и признал ее правильной. Председатель колхоза им. Фрунзе

Першин предупрежден, а виновник падежа лошадей Шубенин П. П. привлечен к судебной ответственности.

Сейчас положение с тягловой силой улучшилось. Проведено закрепление лошадей за ездвыми, усилен уход.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.